

不断攀登新的思想高峰

——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

掌握强大的真理力量

——中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节，上海兴业路。中共一大纪念馆内，一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页，却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子，正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文译本。

2012年11月，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事：“真理的味道非常甜。”

真理的味道为什么甜？因为马克思主义是科学的理论，它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律，为人类社会进步指明了方向；它具有

鲜明的实践品格，不仅致力于科学“解释世界”，而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜？因为百年来真理滋养神州大地，孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化时代化，使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党，一旦掌握了科学的思想，就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，中国共产党坚定地信仰马克思主义，以科学的态度对待马克思主义，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。

2022年10月27日，党的二十大胜利闭幕后，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰老一辈革命家故居。

黄土高原山坳的窑洞里，书桌、地图、笔墨、油灯、火盆……处处是历史的讲述。1937年，毛泽东同志

在延安写下著名的《矛盾论》。自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、分析问题、解决问题，是唯物辩证法的内在要求，也是我们党始终坚持的方法论。

在山河破碎、民不聊生之时，着力解决“帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾”，实现“站起来”；社会主义建设和改革开放过程中，着力解决“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”，努力“富起来”；当中国特色社会主义进入新时代，着力解决“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，推动“强起来”。

矛盾观、群众观、实践观、发展观……中国共产党团结带领亿万中国人民，运用马克思主义科学真理，荡涤风雨如晦的暗夜，照亮民族复兴的征程，彻底改造了这个古老的国度，彻底改变了中国人民的命运，彻底改写了人类

社会的政治版图。

在中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，马克思主义的科学性和真理性得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性得到充分彰显。

从时代的山巅回望，能更清晰地看到理论和实践交相辉映、彼此呼应的历史轨迹。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起

来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。

马克思指出，任何真正的哲学都是自己时代的精神上的精华。

习近平新时代中国特色社会主义思想、21世纪马克思主义，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

在不断攀登新的思想高峰中，中国共产党人悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界

——

这是把握规律、发现趋势的敏锐眼光。在宏阔的时空坐标上洞察当代中国、当今世界的“时与势”，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识，我们党治国理政的理论和实践不断丰富发展。

(下转A5)

公安部推出26条措施 服务保障高质量发展

据新华社电 公安部8月3日召开新闻发布会，发布公安机关服务保障高质量发展26条措施。

在加强制度供给方面，推出一批推动高质量发展的改革举措：全面实施行政许可事项清单管理，大力推进以人为核心的新型城镇化，探索户籍准入同城化，试点实施灵活就业政策，为外籍商贸人员来华办理口岸签证并提供换发多次签证便利，外国人申办居留证件免于留存护照，试点下放保安服务公司设立和保安员证核发审批权限，探索旅馆业“一业一证”改革。

在优化管理服务方面，推出一批促进高质量发展的服务举措：方便农村群众申办交管牌证，提高道路资源利用率，便利交通物流运输车辆通行，进一步促进汽车消费，实行公安政务服务“一窗通办”，持续推进公安政务服务“全程网办”，全面实施“跨省通办”，实施“免交证、办成事”改革，试点证件照

片“一拍共享、一照通用”，大力推进公安政务服务进社区、进农村，为船舶和人员出海报备提供便利。

在严格安全监管方面，努力以高水平安全保障高质量发展：精准对接产业安全发展需求，保障服务新业态、新模式规范有序发展，以区域警务协同服务区域协调发展，持续深化突出违法犯罪打击整治，加强社会治安整体防控，全面推行“双随机、一公开”监管，加强重点领域、重点领域安全监管，完善重点车辆及驾驶人道路交通安全监管，坚决维护网络安全、数据安全和公民个人信息安全，依法保护企业产权和经营者合法权益。

公安部将对上述措施逐一细化方案、落实责任、强化督查，力争8月底前全部部署实施，确保取得实效，让人民群众看得见、摸得着，有实实在在的获得感。

央行重磅发声：推进民企“第二支箭”扩容增量 满足民营房企合理融资需求

广东将国谈药和“岭南名方”纳入单独支付 不占医保报销额度

在省“五个一工程”奖中收揽多个奖项，穗深珠文艺精品创作有何密码？ 从岭南文化中寻找灵感 注重讲好本土人文故事

广州构建梯次培育体系 “独角兽”数量快速增长



羊城晚报记者直击 河北涿州救灾 挺进洪水深处 撑起救援方舟

——详见A3

8月3日，在河北涿州刁窝镇，救援人员用铲车转移群众 羊城晚报特派河北记者 梁喻 摄

第100次发射！ 长征四号系列运载火箭成功发射风云三号06星

3日11时47分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将风云三号06星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。本次发射是长征四号系

上半年我国服务进出口总额 同比增长8.5%

商务部3日发布数据显示，2023年上半年，我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额31358.4亿元，同比增长8.5%。

数据显示，上半年，我国服务出口13232.2亿元，同比下降5.9%；进口18126.2亿元，同比增长22.1%；服务贸易逆差4894亿元。主要呈现以下特点：

知识密集型服务贸易占比提升。上半年，知识密集型

列运载火箭第100次发射，创造了我国运载火箭发展历程中又一个百发百中的纪录。

风云三号06星的成功发射开启我国风云卫星紫外光谱探测新篇章。

服务进出口13639.2亿元，同比增长12.3%，占服务进出口总额的比重达43.5%，同比提升1.5个百分点。其中，知识密集型服务出口7923.4亿元，同比增长16%；进口5715.8亿元，同比增长7.5%。

旅行服务明显恢复。上半年，旅行服务进出口6509.4亿元，同比增长65.4%，是增长最快的服务贸易领域。其中，出口同比增长52.4%，进口同比增长66.4%。

全国首批智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点名单出炉 广东一文旅项目入选

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广旅摄影报道：8月3日，文化和旅游部公布第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点名单，由广州市推荐的Z-BOX智慧旅游沉浸式体验新空间项目成功入选，为广东省唯一入选项目。

Z-BOX智慧旅游沉浸式体验新空间项目位于番禺西园乐荟广场，由广州新起典文旅科技有限公司运用自主研发的沉浸式数字技术倾力打造。项

目包括沉浸式光影互动体验空间、超大异型3D屏互动空间、原创“平行宇宙无限本”沉浸式剧本秀、玩美食秀多媒体互动餐厅、基于物联网技术应用的光影互动智能游戏、集3D影像与文化艺术于一体的休闲演艺吧、沉浸式戏剧表演、全息微演艺舞台表演、光影儿童乐园等多种业态和消费场景。

记者了解到，近年来，广州沉浸式智慧旅游新业态快速发展，通过文旅融合、虚实结

合等方式，让游客深度参与互动体验而形成旅游新产品、消费新场景，体现了市民游客需求新热点、新趋势，展现了文旅深度融合发展新方向。据介绍，对于纳入培育试点名单的项目，各级文旅部门将在项目发展、人才培养、交流合作、宣传推广等方面给予指导和



Z-BOX智慧旅游沉浸式体验新空间项目

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/马曼婷